

记忆中的味道



水晶五仁馒头



三鲜面上配了鱼酥

百年老店覆兴园重开张 水晶五仁馒头、鱼酥又“回来”了

现代快报资深美食记者夏天创作的《面条歌》《小吃地图》，覆兴园都名列其中

“覆兴园，在东泉，里头是个产业园，最有名的还是虎皮大肉面……”还记得现代快报资深美食记者夏天创作的这首《面条歌》吗？歌里提到的南京老字号覆兴园面馆，距今已有100多年历史，但因为地方难找，不少年轻人对它并不熟悉。

昨天上午，金陵覆兴园在长白街重新开业。让“吃货”们兴奋的是，这次重新开张恢复了消失已久的几样老品种：水晶五仁馒头、豆沙羹元宵、鲜肉小馄饨，还有香嫩可口的鱼酥。

现代快报记者 郝多/文 顾炜/摄

赶来尝鲜的华侨说：“和小时一个味道”

昨天是覆兴园搬迁后重新开业的第一天。中午，店里人头攒动，老板娘郝怀女向现代快报记者介绍了这次重新恢复的几样著名“老小吃”。

首先登场的是一大笼热气腾腾的水晶五仁馒头，上面盖着“金陵覆兴园”的“红戳”，掰开一看，那叫一个漂亮！除了瓜子、核桃、松子仁以外，还有红绿瓜丝。咬一口，甜丝丝的。

郝怀女说，覆兴园百年前刚开业时，就有水晶五仁馒头了，“过去，办喜事、过寿都要吃这个，喜庆！”记者看到了馒头里一块“冰晶”，郝怀女介绍，“这是猪油丁，白糖腌制过的，又香又甜。”

除了水晶五仁馒头，刚刚“复出”的鱼酥也是覆兴园一大特色，“我们挑选真正的草鱼，剔

刺、用纯肉打成泥，再加上鸡蛋等佐料，下油锅，做成长条形的鱼酥。”这刚出锅的鲜香鱼酥摆在小煮面里，让人垂涎欲滴。

赶来尝鲜的食客中，有一位46岁的华侨姚女士，已经在美国定居十几年了。“我小时候一直住在南京，那时候就喜欢吃水晶五仁馒头。”她说，覆兴园的水晶五仁馒头，和小时一个味道，“五一国外的朋友要来，我就准备带他们来这儿。”

百年老字号，传到第五代了

南京从来不缺乏美食，现代快报资深美食记者夏天用《面条地图》《小吃地图》来记录南京的美食，还创作了《面条歌》。无论是“地图”上还是《面条歌》里，覆兴园都榜上有名。据了解，覆兴园老板祖上五代人都经营面食，百年来，他们一直在坚持祖辈定

下的制作标准。

“1911年，覆兴园开业，取名‘覆兴’，寓意南京光复。”老板黄承孝是覆兴园的第五代传人，当时开店的是他的太爷爷。“最早开在彩霞街，也就是现在的评事街附近，菜包、小笼包、豆沙包、面条都做。”黄承孝说。

上世纪50年代中期，私人开办的小饭店、小面馆被饮食公司合并，覆兴园也因此“消失”。到了1981年，覆兴园再次开张，但改名为彩霞小吃。1991年彩霞街拆迁，店面搬到扇骨营。3年前，黄承孝夫妇决定重新启用祖宗留下的老字号名头，覆兴园在北京东路的产业园里重新开张，但因为地理位置比较偏，年轻的“吃货”们不太了解。

“所以我们又搬家了，而且这次开张，把之前条件不允许制作的‘老小吃’全部恢复了。”郝怀女说，“老祖宗的东西不能丢，美食文化要传承下去。”

青奥会赛马下月起抵京 隔离30天合格后才能来宁

江苏检疫人员即将前往德国，对赛马进行检疫

南京青奥会将迎来一批特殊的“运动员”——38匹赛马。这38匹赛马均从国外入境，将参加马术项目比赛。昨天，现代快报记者在江苏检验检疫局新闻发布会上了解到，赛马入境手续非常严格。下个月月上旬，从比利时入境的30匹赛马，将在北京开始隔离检疫；从德国引进的15匹赛马，预计6月底、7月初进入北京隔离检疫，而所有赛马将于8月1日全部抵达南京。现代快报记者 刘伟娟 赵丹丹

赛马入境后 先在北京隔离30天

这38匹赛马将分别来自德国和比利时。江苏检验检疫局动植物检验检疫管理处副处长柯家法称，前往德国的检验检疫工作人员正在进行出境公示，待公示结束后立即动身。

柯家法介绍，入境的赛马需要在海外隔离30天，合格后才能入境。而入境后还需要在北京隔离30天，待检验检疫合格后，才能放行到南京。国内的检验检疫人员前往德国、比利时，主要是配合当地的农场对马匹进行检验检疫。检验检疫工作人员还要押运赛马上飞机。

据介绍，此次参赛的赛马主要是温血马。

赛马8月来宁后 将入住空调单间

青奥会马术比赛将于8月19

日、20日和8月23日、24日举行，将产生两枚金牌。这是南京首次举办室内的马术比赛。新庄马术场馆团队工程与临时设施经理陈刚介绍，6月10日左右，他们将对展馆进行改造。届时，新庄的南京国际展览中心将变身马术馆。除了现有的场馆进行改造外，还会为38匹来参赛的进口马搭建马棚圈。

陈刚介绍，考虑到青奥会时正值夏季，而马最适应的温度在28℃左右，因此马圈里有降温设置；此外，每匹马都住“单间”，住房面积达14平方米；在外围还将设置10个冲洗台，赛马每天都可以冲洗；此外，它们还有散步的区域。考虑到赛马可能出现水土不服的情况，还设置了马诊所。

陈刚还表示，38匹马产生的粪便将全部收集，通过南京农业大学的生化处理装置进行无害化处理。

运动员抽签决定和哪匹马搭档，与马进行10天的接触，联络感情。

检出恶性杂草和活虫 “薰衣草小熊”禁止入境

快报讯(记者 刘伟娟)昨天，江苏检验检疫局通报了今年一季度检验检疫情况，并对出入境卫生、食品、有害生物截获、禁止携带物等方面进行了分类统计。值得一提的是，颇受女孩喜欢的薰衣草小熊已被禁止入境。此前已购买薰衣草小熊的市民，可以对其进行高温高压处理。

薰衣草小熊玩具来自澳洲，内含薰衣草种子，散发薰衣草香味。日前，国家质量监督检验检疫总局发出“进出境动植物检验检疫风险预警表”，要求各局对来自澳大利亚的含薰衣草种子的玩具小熊进行严防，不仅不能邮寄入境，旅客携带也被禁止。

南京机场检验检疫局工作人员称，本月中旬，他们共截获3批薰衣草小熊，共24只。其中，两批20只被退回，还有一批4只被销毁。该局旅检科工作人员称，检查中，他们



网络图片

发现薰衣草小熊身体里有薰衣草种子，还有恶性杂草和活虫。经过检验检疫后，这4只薰衣草小熊被高温高压处理了。

工作人员表示，植物及植物产品类、动物及动物产品类等属于违禁品。今年第一季度，江苏出入境检验检疫机构从入境旅客携带物和邮寄物中截获禁止进境物5573批次，检出有害生物561批次。截获的种类主要包括多肉植物、盆景、花卉以及动物标本、肉类、水产品等。

紫金山封闭野道补植绿化 周末登山 请走官道

快报讯(记者 余乐)记者昨天从中山陵园管理局获悉，紫金山十几处野道开始封闭修复生态，大量种植夏开白花、秋结红果的榉木石楠。景区工作人员呼吁游人走官道，自觉避开补植的区域。

此前，中山陵园管理局森林管理处相关负责人称，不少登山爱好者喜欢走野道，但在攀登过程中踩踏植被，给紫金山生态环境造成损害。中山陵园管理局采取封堵的方式，对天文台登山道附近的野道进行绿化补植、水土治理工作，共种植了2076株榉木石楠。“目前已经全部种下，完成修剪工作。”一位工作人员告诉记者，榉木石楠耐寒、耐阴、耐干旱，萌芽力强，叶、花、果均可观赏，夏开白花、秋结红果，能增加紫金山林间的色彩。同时，榉木石楠的树干、枝条均有刺，对已形成的野道能起到阻止穿越、防止践踏的封堵作用。



图:龙虎网

目前，紫金山共有6条官道可供游人选择：

- 1 从樱驼村(煤气公司围墙北侧)入山，上行至防火岗亭，横穿紫金山北防火道，沿登山道攀登至山顶；
- 2 从太平门(龙脖子)上山，沿着天文台路走，经过天文台到西马腰，沿登山道攀登至山顶；
- 3 从太平门(龙脖子)入口，走至紫金山索道停车场东侧职工食堂，边上有条小路可到西马腰，沿登山道至山顶；
- 4 从板仓街49号入口，走登山道至地磁台，然后走天文台路到天文台，上行至西马腰处再沿登山道至山顶；
- 5 从滑道游乐园、水榭路口上山，路过中山书院，沿登山道经永慕庐至中马腰，最后攀至山顶；
- 6 内环路东入口(马群北)—范鸿仙墓—东马腰—中马腰—山顶。

你认识“鸟中歌唱家”乌鸫吗 它是瑞典国鸟，但在南京也有不少

快报讯(实习生 金悦然 记者 张玉洁)昨天上午，在鼓楼区东炮台的一棵法桐树上，三只嗷嗷待哺的小乌鸫(dōng)蜷缩在鸟巢里。市民武先生想办法把相机举到鸟窝旁边，准备给小家伙们拍照，这时，两只成年乌鸫飞回来了，其中一只嘴里叼着蚯蚓。见爸爸妈妈回来了，三只小乌鸫仰起头来，小黄嘴张得老大。

武先生称，他观察乌鸫一家已经有一段时间了。早在3月10日，两只乌鸫便飞到东炮台法桐树上搭巢，后来产下鸟蛋。“一般是乌鸫妈妈看家、孵蛋，乌鸫爸爸出去觅食。”两只乌鸫很漂亮，羽毛乌黑光亮。孵出来的小乌鸫和鹌鹑差不多大小，头顶光秃秃的，羽翼未丰。



乌鸫喂食 武先生供图

乌鸫是瑞典的国鸟，在我们身边也很常见。江苏野鸟会成员倪明介绍，南京有很多乌鸫，它们又叫百舌鸟，叫声婉转动听，而且可以学其他鸟的叫声。(武先生线索费50元)